



UNITED

每份訂價(1創)



4 7107

杖期夫 許歷農  
女 許綺燕 許幼梅 泣謝  
女婿 吳盛橋 張乃建

第一



昨天在立法院教育委員會，教育部長蔣偉寧（右）參與反媒體壟斷的大學生陳爲廷（左）在備詢台（上嚴批部長是偽善、說謊的部長。記者潘俊宏／攝影）

【記者鄭語謙／台北報導】這是中華民國教育史上頭一遭。教育部長蔣偉寧昨天在立法院教育委員會備詢時，被學生劈頭大罵。

教育部上周發文給各大學，請他們「關心」參與反媒體壟斷的大學生，此舉被質疑是向學生施壓。蔣偉寧昨天為此到立法院專案報告，他向學生致歉，強調會深刻檢討，並於一周內會發文各大院校，要求修正所有限制學生參加社運的校規。

昨天的教育委員會，民進黨立委邀請參與反媒體壟斷的學生、教授列席。立委葉宜津、邱志偉、林淑芬等人，在質詢時讓其中兩名學生——台大政治所學生林飛帆、清大人文社會學院學生陳爲廷，站上蔣偉寧的備詢台，發表看法。蔣偉寧則回到台下，坐著聽台上學生對他的指責。

召委鄭麗君還一度要求暫停計時，好讓學生「暢所欲言」。

反媒體巨獸青年聯盟發起人林飛帆、陳爲廷在備詢台上指出，遊行前教育部沒有關心或支持，活動結束後卻發電郵給學校「關心」；讓他們感受秋後算帳的威脅。

蔣偉寧不斷強調發自內心想關心學生，擔心他們著涼，才在內部例行專情會議上要訓委會思考協助學生，絕對沒有要求學校清查學生名單、也沒有禁止學生參與運動，造成誤解，教育部會「檢討」。

不過，民進黨立委邱志偉、鄭麗君、葉宜津等輪番上台要求蔣偉寧道歉，否則「歷史會記下這個污點」。葉宜津更罵蔣偉寧是中央大學之恥、史丹佛之恥。

陳爲廷並在備詢台上，指著台下的蔣偉寧鼻子說：「我認為你是一個偽善的部長，我認為你是一個滿口谎言的部長，我認為你是一個不知悔改的部長」，並六度要部長向學生道歉。

蔣偉寧之後再回到備詢台，對著台下席的學生說了三次「對不起」，休息時間也主動走向學生說明。蔣偉寧表示，學生受到驚嚇，他感到抱歉，並允諾「未來絕對不會有管控學生、清查學生的作爲，也呼籲學校，不要再有任何作爲，包括『找學生談一談』等，都不要發生」。

不過，也有立委認為學生怒罵方式太過激烈，無論有多憤怒，仍需尊重議事規則。國民黨立委陳碧涵說，聽到學生對教長說：「回去當你的中央大學校長吧」、「你沒有資格當教育部長」，他非常難過。